Задачи по арифметике
Решить в целых числах:
1. x+y=xy+p (p – заданное целое); 
2. x2-y2=47; 3. x2 -5y2=6;  4. 15x2-7y2=9; 
5. 1/x +1/y +1/z =1; 6. 2x2+7y2=3z2; 
7. x2+y2+z2=2xyz  -- решить в целых числах; 

8. x3-y3=1993; 9. x4-y4=1993;

10. x4-2y2=1 решить в целых числах; (из ЕГЭ-10) 

11***. Решить в целых числах уравнение x2-y3+4=0; 

12. Доказать, что уравнение 5x3+11y3+13z3=0 имеет только тривиальное решение;

13. x2+y2+z2=x2y2 – решить в целых числах; 

14. x2+xy-y2=1 – решить в целых числах; 
15. x2+y2=x+y+2 – решить в целых числах;

16. x3-2y3-4z3=0 – решить в целых числах; 

17. 6x2+5y2=74 – решить в целых числах;

18. 19x2+28y2=729 – решить в целых числах; 

19. Сколько решений в целых числах имеет уравнение 
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20. Решить в целых числах уравнение x3-y3=2xy+8;  

21. Решить в целых числах уравнение x3+y3=(2xy+1)2;

22. 
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 решить в целых числах;

23. 3x2 – 4y2=11 решить в целых числах; 

24. 17x2 +  32xy  + 14y2 =9 решить в целых числах; (Б-Ш) 

25. 5x2 + 2xy + 2y2 = 26 решить в целых числах; 
26. 5x2 -- 2y2 = 3 решить в целых числах; 

27. 80x2 -- y2 = 16 решить в целых числах; (Б-Ш) 

29. 13x2 + 34xy + 22y2 = 23 – не имеет решений в целых числах, 

30. 5x2 + 16xy + 13y2 = 23 – не имеет решений в целых числах; 
31. x2 + 2y4=17z4 имеет в рациональных числах только тривиальное (нулевое) решение; (Б-Ш); 

32. 1/m +1/n =1/25 – решить в натуральных числах; (из ЕГЭ-10)
33. 62519 + 37699 – определить три последние цифры; 
34.  2999, 29999 -- определить три последние цифры; 
35. 3105+4105 – определить три последние цифры, доказать, что это число делится на 13, 49, 181, 379, не делится на 11; 

36. 243402 -- определить три последние цифры, 
37. 222555+555222 -- делится на 7; 
38. Если 3x+7y делится на 19, то и 43x+75y делится на 19; 

39. Найти наименьшее натуральное k такое, что 2009! не делится на kk (из ЕГЭ-10); 
40. Доказать, что произведение n последовательных натуральных чисел делится на n!; 
41. Любое целое число является суммой пяти кубов; (олимпиада мех-мата) 
42. Если а – нечётная цифра, то а36-1 делится на 1976;

43. Доказать, что 3999-2999= *   *1979; 
44. Найти рациональное число с наименьшим знаменателем в несократимой записи p/q, отличающееся от 
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45. Существует ли число n такое, что n! делится на 71995 , но не делится на  71996 ? 
46. Доказать, что существует такое n, что 2n =1234****   * ; 

47.  Доказать, что существует такое n, что n2=2009****   *; 
48. Решить уравнение {2005x}+{2006x}={2007x} для x
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[0, 1], если {t} – дробная часть t; (МФТИ) 
Далее – Д. Шклярский, Н. Ченцов, И. Яглом ИЗЭМ.  

49. Если 
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 -- иррациональное, то множество {n
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} всюду плотно на отрезке [0, 1]; 
50. Доказать, что сумма 1/2 +1/3 +1/4 +    +1/n не является целой ни при каком n; 

51. Даны 27 гирь, веса которых равны соответственно 12, 22, 32,    272. Разложить эти гири на три группы равного веса; 

52. Доказать, что при всяком целом n n5-5n3+4n делится на 120; 

53. Доказать, что 22225555+55552222 – делится на 7; 

54. Доказать, что 1110-1 делится на 100; 

55. Доказать, что np-n делится на p, если n – целое, а p -- простое; 
56. У натурального n ровно 6 натуральных делителей, сумма которых равна 3500. Найти n; (ЕГЭ--0210)
57. Произведение нескольких различных простых чисел делится на каждое из этих чисел, уменьшенное на 1. Чему может быть равно это произведение?

58. В десятичной записи степени двойки зачеркнули цифру старшего разряда. Получилась снова степень двойки. Найти все такие числа. 

59. Найти все пары пятизначных чисел x и y такие, что число 
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, полученное приписыванием десятичной записи числа y после десятичной записи числа x, делится x·y; (ЕГЭ -2010) 
Олимпиады:

60. Доказать, что существует число, делящееся на 51000, не содержащее в своей десятичной записи ни одного нуля; 
61. Решить уравнение x3-[x]=3; 

В. Серпинский 250 задач по элем. теории чисел:
62. Доказать, что уравнение  3x2-7y2=-1 имеет бесконечное множество решений в натуральных числах; 

63. Доказать, что уравнение (x-1)2+(x+1)2=y2+1 имеет бесконечное множество решений в натуральных числах; 

64. Доказать, что уравнение x2-dy2=z2 имеет бесконечное множество решений в натуральных числах; 
65. Доказать, что уравнение 1+x2+y2=z2 имеет бесконечное множество решений в натуральных числах; 

66°. Доказать, что уравнение x2-2y2=3-8z не имеет решений в натуральных числах; 
67. Доказать, что уравнение  x2-dy2=1 имеет бесконечное множество решений в натуральных числах, если d=m2+1; 
68. Доказать, что (n+1)n-1 делится на n2  при всех натуральных n; 
69. Для каких натуральных n 2n -1 делится на n ?  (международная олимпиада) 

70. 2n+1 не делится на n ни при каких n.   
71. Найти такие натуральные n, что произведение его цифр равно n2-10n-22. 
72º. Пусть {a}=a-[a] – дробная часть числа а. Доказать, что все числа {10n
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} – попарно различны. 

73º. n3+3n2-n-3 – делится на 48 при любых нечётных n.  
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